

## 2018 蒼平夏令營心得

在飛機場的時候，我心裡就充滿著期待和開心，到我到了蒼南縣的時候，我發現了許多漂亮與美麗的風景。第二天的時候我們與蒼南中學的學生做交流，我內心期待又怕受傷害，結果沒想到他們都很熱情，而且跟我說當地的文化與人文，然後我們就去海灘玩沙灘競賽，在分組組隊的時候，可惜沒有跟自己的夥伴同一隊，我們努力的玩耍，結果最後也只得了第四名。我們結束了我們這三天在蒼南的旅行，然後我們台灣同學們就整理好東西去搭船到美麗的一座島嶼。

鍾翔安 2018/08/30

## 2018 年夏令營心得

第一次參加同鄉會舉辦的夏令營，也是我第一次到浙江，要出發前我很期待接下來八天的行程。

第一天我們爬了蒼南的玉蒼山，當天的天氣也很涼爽，聽領隊講說去年來的時候很熱又沒有風，爬到都快熱死，而玉蒼山的最高點是 921 公尺，雖下了山已滿頭大汗，但我們也還是走到吊橋去體驗一下。隔天我們每個人都有一位蒼中的小夥伴，跟著我們同行，先是去了蒲城，下午再去魚灣玩團康，讓我們了解到團隊合作的重要性。在蒼南的最後一天，參觀了蒼中的校園，也和夥伴互相交換禮物，結束了在蒼南的行程。

接著我們到了平陽，坐船到南麂島，也是有小夥伴，而且一起住同一間房間。在南麂島，中餐跟晚餐都是吃海鮮，讓我吃得很過癮，原本只住一天，不過隔天早上不知怎麼了，沒有船可以讓我們搭回去，所以又在島上多住了一天，也讓我們有機會能到海邊下水游泳和在沙灘上打排球。

坐船回平陽後，下榻的飯店應該是這幾天中住的最好的，餐點也是很棒，吃晚餐的時候還有表演，也有帶動跳，所以幾乎都沒時間吃東西，不過也很開心能這樣互動，讓我留下很深刻的印象。這八天下來也認識了好幾個朋友，希望他們有空的話也能來台灣，換我們當導遊帶他們遊山玩水。

趙章為 2018/08/29

## 2018 台灣青少年蒼南、平陽尋根夏令營

在畢業後那麼多年還有那麼難得的機會可以跟媽媽姐姐一起參加這次的夏令營，在這八天的時間跟蒼南和平陽學生交流真的讓我好像回到了念書的時光，畢業後真的才會覺得念書的時候算是很快樂的，很多人都是工作後會有這樣的體會，在這八天的時間認識了很多人從不認識到可以念的出大家的名字，認識了那麼多人這都是很難得的緣分~

第一天我們入住了國際大酒店，第二天大家一起爬了蒼南很高的玉蒼山，看到了跟台灣完全不一樣磅礴的美景，品嚐了很多台灣沒有的當地的菜餚，晚上我們一群人還會到附近逛逛還帶著大家一起去體驗大陸的按摩，很多人都是第一次按摩感覺很有趣~第三天認識了我們的蒼南學生，大家一起在沙灘上玩耍小組競賽，我們這組還得了第一，當天的晚餐大家都吃得比平常還要多幾乎都把桌上的食物都掃光，第四天的我們來到了蒼南中學，其實蠻羨慕他們的學校都蠻大的，也都蠻有規劃在培育學生的這方面我覺得可能都比台灣還來的有制度，學生都蠻有才華表演及演說都是蠻令我敬佩的，在上午的活動都結束後我們這群人還去逛了蒼南熱鬧的銀泰城還一起去玩密室逃脫，還一起吃了宵夜，因為接下來我們隔天就要去到平陽，所以大家都很珍惜最後聚在一起的時光。

結束了蒼南的行程我們做車先到了敖江這邊認識了平陽的學生大家就一起搭船到了南麂島，媽媽說我們的家鄉就是在這邊，感覺是多麼的天然純樸，幾乎沒有經過大量的開發，真的蠻適合度假，下午我們全部的人一起爬過三盤尾，深深地感覺到大自然的未經過開墾美麗遼闊的海岸景觀，爬完後，又是一次的小組競賽大家一起學習綁繩技巧後水球大戰就開始加速大家的認識及默契，這個是我以前都沒有過的體驗，很開心，隔天因一些關係我們又再沙灘活動度過了一天。

離開了南麂島，我們回到了平陽參觀了好幾家他們的企業，我真的很令人覺得厲害，您不用出門就可以選購專屬自己的衣服以及他們的線上系統會即時顯示及統計分析，工廠更是分工細膩，還有像是設計公司設計的商品還有得到紅點設計大獎難怪很多的台灣人現在都往這邊發展，畢竟真的跟以前差距太大了。

最後一晚平陽這邊舉辦了夏令營聯歡會幾乎所有的人都有上台表演讓這次的活動畫下完美的 ending，在這邊還是要非常的感謝這次主辦的所有人員辛苦的為大家籌辦了這麼好的夏令營活動，有很多的地方如果不是透過這次的活動，我想我們是沒有機會可以看的到住的到吃的到的，希望未來還是有這樣的機會可以參加，可以增加我們的眼界對於我們的未來都是有很大的幫助的。

徐瓊佳 2018/08/28

## 2018 年夏令營心得

先謝謝蒼南平陽同鄉會安排 8 天好玩且充實的行程，好讓台灣的青年跟大陸做交流以及學習。

第一天帶著行李準備搭飛機前往溫州，這是我第一次去對岸遊玩心中莫名的興奮，一開始誰都不認識只知道都是同鄉會的親戚，直到上了飛機才有了交流也認識了很多好朋友。到了溫州已經晚上了吃過晚飯就前往飯店入住大概八九點，我

們住的飯店我認為蠻不錯的睡得很好。

第二天去爬了玉蒼山真的是鬼斧神工，過程雖然險峻但到了峰頂還是很值得的，第三天我們跟蒼南中學的同學見面了，一開始以為會不大知道要聊些什麼，我的夥伴是一位蒼中今年畢業的學生要升大學了，問了我很多大學的事情，當然是很樂意跟她分享，她也跟我分享了他們高中讀書跟台灣壓力的不同畢竟有這麼多人要考大學，他們都埋頭苦幹的考高考就為了理想的志願，這是我要向他們學習的，經過兩天的相處了解了很多習慣阿等等的，時間是不等人的有相遇總是有分離，期待下次見面。

這次旅途認識了很多平常不會接觸到了事物，也對大陸有了不一樣的看法不再是以前了，大陸經濟已經蓬勃發展了甚至還在成長中，那邊的人也很友善，希望往後能有機會再次參加為了兩岸青年交流多做貢獻。

高 達 2018/08/26

## 2018 年夏令營心得

中國是我爺爺的故鄉，很幸運能藉著這次的夏令營回到中國。

第一天我帶著既緊張又興奮的心情到達了下榻酒店，期待著明天的行程。到了隔天我們一早就到了玉蒼山，那峭壁旁的天空步道，至今令我印象深刻，雙腳踏在那透明步道上，我像是超人般的飛翔，但在行走在其間，內心不免會害怕，背後發涼。

還有與小夥伴相處的那幾天是最開心時候，我們一同出遊，談天說地，到晚上時還到飯店附近的小公園散心，在蒼南的最後一天，我的夥伴十分大方，買了許多美味的零食我吃，讓我的體重也跟著增加了好幾公斤。

在南麂島的那幾天，我們大家吃飽飯後，便一起玩了桌遊，所有人都玩得不亦樂乎，彼此的友誼也更加的濃厚。在草坪上的團康活動與大家玩水球投石機，玩到全身濕透，雖然不是很舒服，但愉快彷彿驅逐了那感覺，使我玩得非常盡興，忘卻所有煩惱。

回到台灣雖然已經兩個禮拜了，但想到那幾天在中國美好的回憶，還是會想再次去拜訪那美妙的地方。希望未來還有機會去看見中國的美與中國的進步。

鍾瑞姓 2018/08/23